

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 23 DE ABRIL DE 1938

En el día de hoy, al practicarse un reconocimiento por fuerzas de Aragón, en la margen izquierda del Segre, salvaron a treinta y cinco personas que, en su huida a Barcelona, se llevaban los rojos a la fuerza. Las tropas del Cuerpo de Galicia han seguido su avance, venciendo la resistencia del enemigo y ocupando y rebasando el pueblo de Aicaia de Chisbert. También han progresado en la Sierra de Valdeancha. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros. El material cogido al enemigo en los veinte días últimos, ha sido el siguiente: 15.115 fusiles. 271 fusiles ametralladores. 350 ametralladoras. 40 morteros. 75 piezas de Artillería. 30 carros de combate (de ellos 20 en buen estado, ocho reparables y dos inútiles.) 35 millones de cartuchos, 37.000 proyectiles de artillería (de ellos 12.000 de antitanques rusos.) 28 toneladas y media de mercurio.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 24 DE ABRIL DE 1938

En el sector de Tremp se han rectificado a vanguardia nuestras líneas ocupando importantes posiciones y dejando en nuestro poder y rebasados los pueblos de Bastús y San Romá de Abella. También se han ocupado otras alturas en el sector de Llaborcé. En el de Peñíscola, han seguido progresando nuestras tropas, que han avanzado en un frente de ocho kilómetros y de tres a cuatro de profundidad, después de vencer la resistencia del enemigo, que ha dejado en el campo gran cantidad de muertos y armamento. Se han hecho 161 prisioneros con armas. Salamanca 24 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARRÍN MORENO.

Libros que no deben leerse

Qué hermosa fiesta la del libro! Qué amigo mejor! Qué maestro mejor que el libro! Aquel pequeño ovar gello que aprendimos en nuestra edad primera: el catecismo, será inolvidable para todos los católicos que lo aprendimos en la escuela, pero cuyos preceptos se grababan en la memoria al son de besos y caricias maternales. Los libros de ciencia que nos despertaron a un vivir de hombres, libros de estudios de juventud, son compañeros que en nuestras bibliotecas ocupan un lugar preferente. De ellos dijo el polígrafo genial Menéndez y Pelayo: «Yo guardo con amor un libro viejo, de mal papel...» Y luego aquellos libros clásicos que rebosan dulcedumbres, las poesías del siglo de oro y las de épocas posteriores. La Biblia, el libro por excelencia. El Kempis inmortar, ¿con qué hemos de compararlos? Las obras de Cervantes Saavedra, envidia de todas las literaturas. ¡Cuántas veces releímos el ingenioso hidalgo! Cuántas veces las Novelas ejemplares! Esos son los libros modelos que no deben faltar en ninguna biblioteca.

La fiesta del libro que nos recuerda a nuestros amigos y maestros mejores, nos había ayer de libros que no debieron haberse escrito, de autores que debieran figurar en aquel expurgo del Quijote, sabiamente glosado por el Sr. Romero Menjíbar. Ayer hemos visto a una señora joven que llevaba en sus manos dos tomos de un escritor nacido en España, pero siempre al servicio de otras ideas, de otras naciones. Por el ambiente del momento ese autor que sirvió a naciones enemigas, y que hizo mucho en pro de los enemigos de la Religión y de la Patria, no debió ayer andar en manos de españoles sinceros.

Los libros de ese autor como de tantos otros alabados por una crítica ignara, debieran pasar en las bibliotecas selectas a aquellos estantes en los que se conservan los libros prohibidos para que solo pudieran leerlos los que tuvieran necesidad de su lectura.

Pocos habían de ser estos, pues en esos volúmenes no hay más ciencia que la que supone una amena lectura, en la que se desliza repentinamente el sofisma para infiltrar el veneno en los lectores que se asimilan sin notarlo su propia condenación.

Leerte los libros buenos.

Los de nuestros clásicos, los de los griegos, los de los latinos, los de todas las naciones, pero dejemos a un lado la soberbia que nos induce a pensar que todos podemos leerlo todo, y eso así! No podemos leerlo todo, ni estamos preparados para leerlo todo.

En las dos últimas décadas las prensas españolas han lanzado a miles los libros en que se capa de bien, se defendía el mal. Hemos llegado al momento actual en que se ha gritado viva Rusia, por nacidos en España, que abominaban de su madre y de sus tradiciones. El libro y el periódico han sido los principales autores de eso.

El libro, que debe ser nuestro mejor amigo y nuestro más querido maestro, ha inspirado el odio al hermano y ha enseñado el camino de la perversidad.

Para enaltecer a quienes hicieron escabel de su protervia, no se ha hecho la fiesta del libro.

El legislador que recomendó la compra de libros este día, no pensaba que el mal gusto, la ignorancia o la carencia de patriotismo, iba a llevar a las gentes a refugiarse teniendo en sus manos libros escritos por quienes en vida se jactaron de ser enemigos de Dios y de la Patria.

MORSAMOR.

Bélmez

Con toda solemnidad se han verificado los cultos de Semana Santa en esta.

El Domingo de Ramos hubo bendición de palmas y procesión que fué presidida por las autoridades.

El Jueves y Viernes Santo se celebraron los Divinos Oficios y por la tarde del Viernes se verificó la procesión del Santo Entierro en la que en los pasos que la componían, iban dando escolta los cadetes de la localidad. Se cantaron innumerables saetas y los soldados aquí destacados, se disputaban el honor de llevarlos sobre sus hombros.

A todos estos actos, presididos también por las autoridades, han asistido muchos fieles, viéndose la iglesia siempre completamente llena.

No hay que decir que nuestro digno párroco don Juan Fernández Linares, organizador de todos ellos, ha estado incensable por lo que ha sido muy felicitado por la brillantez y esplendor de los mismos. A la procesión asistieron también las hermandades de las Hijas de María, Corazón de Jesús y el Santísimo.

CORRESPONSAL

EN LA UNIVERSIDAD HISPALENSE

EL IMPERIO ESPAÑOL

El meritorio Profesor Sr. Casso, puso fin al ciclo de conferencias que, acerca del Imperio Español, ha venido dando en la Universidad de Sevilla, con una, tan notable y elocuente como todas las anteriores, acerca del Imperio hispánico que nace.

Empleza recordando el trágico decadentismo de la Patria, desde mediados del anterior siglo, en que la Refaja de los tristes destinos, como aquella mujer de York, no supo, o no pudo, contener el aluvión de extranjerismos torrenciales que disolvían los cimientos de la Nación. Recuerda las execraciones de la septembrina; las devastaciones del primer engendro republicano, mucho menores y más inocentes que las del terrible segundo ensayo; las curvaturas constitucionales y extranjerizantes de la Restauración, con sus turnos pacíficos y con el cautivo de ambiciones; la pérdida del resto de poderío colonial, con las humillaciones claudicantes de la impotencia, y con la subsiguiente aparición de la llamada «generación del 98» a la que califica de flor mística y pestilente de pantano; generación creada y alimentada por la famosa Institución Libre de Enseñanza, cuyas características define así: pesimismo acerca de los destinos nacionales, presuntuosidad y pedantería.

Señala como primeros atisbos del Imperio que nace, la Dictadura general y ejemplar de Primo de Rivera, que al pecó de debilidad para con los enemigos de España, dió a la patria cerca de siete años de próspera tranquilidad y respeto; y así mismo indica en el orden de los precursores imperiales, a los valientes mártires que, el 10 de Agosto, con empujes de virilidad asombrosa, dieron la nota trágica y espiritual de su sacrificio; a quienes el profesor califica de «heróicos impacientes».

Define el concepto de hispanidad, al igual que el glorioso creador de esa palabra, Ramiro de Maeztu, como expresiva y divagadora de la verdad política de España, en sus categorías fundamentales de Religión y patriotismo.

Afirma la diáfanidad de ideas, sostenidas con valentía, durante la infecta etapa republicana, por Calvo Sotelo, Pradera, Maeztu y tantos más, que formaron la brillante pléyade de «Academia Española», verdadera almaciga de capacidades, germen fecundo de la gloriosa cruzada providencial, por la que, muchos de ellos, dieron su vida, en sacrificio por Dios y en holocausto por la Patria.

Se ocupa con ardoroso entusiasmo, de la heroica Falange Española, a la que califica de verdadera Hermandad española, que sirve de enlace a la Nación y al Estado y de garantía viva y firme de la adhesión inquebrantable del pueblo con el poder nacional.

Examina con gran lucidez las «tónicas» del Imperio que nace, fijándose en la primera de todas, manifestada al producirse el glorioso Azarmito; o sea, en el aguijante perenne de la nacionalidad; el fondo religioso secular, que constituye el modo espiritual inderrotable del pueblo español. Analiza, seguidamente, como tónica de adhesión también, en que fundar el nuevo Imperio, la de obligada conformidad de éste, a los esenciales atributos de justicia, como sanción de ejemplaridad, como retribución de equidad, y como criterio de selección de los mejores. Destaca así mismo, como tónica sustancial en que el Imperio que se gesta, ha de inspirarse, la del concepto formal de libertad, con interpretación recta que excluye el libertinaje abominable, que no puede darse contra la ley, contra la comunidad, ni contra el Estado.

Señala también la tónica de trabajo, como derecho y como deber, que el nuevo Imperio organiza en síntesis de armonía, de coordinación y de dignidad funcional.

Examina la tónica de cultura y otras de igual importancia; y termina señalando dos etapas de desenvolvimiento del Imperio que nace: una, de preparación, que es larga, difícil, delicada y de sacrificios; necesaria para insertar en las conciencias el sentido de austeridad; otra, de plenitud imperial, coherente con sus tónicas, armónica con sus ideales, de plena efectividad, de enlace inmortal con los grandes genios de la raza, Fernando e Isabel. El profesor fué muy aplaudido al concluir su maravillosa disertación.

Eno SUM

El homenaje a Mola

Pesetas.

Suma anterior	1.565 00
A. Amaceas-Porras Rubio (S. L.)	200
R. Francisco Porras y González de Canales	5
D.º Paz Jiménez Palma	5
D.º Juana González de Canales, vda. de Porras	5
D. Francisco Morilla de la Torre	5
D. Francisco Beato Pérez	5
D.ª Paulina Blanco de Beato	5
D.ª Mercedes Blanco de Anguilla	5
Don Juan Manuel Anguilla Blanco	5
D. Marcial Zurera	5
D.ª Rosario de Hocés	5
D.ª Rosario Correa de Hocés	5
D. Juan Correa y de Hocés	5
D. José Guerra Moreno	2
P.º Triunfalios	15
D. Marcos Felipe González	5
D. José Castro Luque	5
D. Diego Poló Ortega	5
D.ª Antonia Esquinas Ruedas	5
D. Antonio Polo Esquinas	5
D.ª María Torralbo Galán	5
D. Juan Jiménez-Castellanos Casaleiz	5
D. Francisco Calvo Rubio de la Cámara	5
D. Joaquín Villalonga Munar	5
D.ª Carmen Lorente de Villalonga	5
D. Bartolomé Sepúlveda Ayllón	5
D.ª Antonia Herruzo de Sepúlveda	5
D. Fernando Sepúlveda Herruzo	2
D. José Casana Diéguez	5
D.ª Rosa Pavón de Casana	5
D. Fernando Usano	5
D. Perfecto Salado	5
D.ª Josefa Boza, viuda de Plineda de las Infantas	5
D.ª Carmen Plineda de las Infantas de Lozano de la Vera	5
Srta. Carmen Lozano de la Vera y Plineda de las Infantas	5
D. Juan Lozano de la Vera Rosales	5
D. Gabriel Lozano de la Vera Rosales	5
D. Juan de D. Pequeño	5
D.ª Pilar Calderón de Pequeño	5
Srta. Pilar Pequeño Calderón	5
D. José Vázquez de la Plaza	5
D.ª M.ª Vázquez de la Plaza	5
D. Francisco Berenguer	5
Suma y sigue	1.979 00

Esta suscripción se cierra el día 30 del actual.

Para los hospitalizados

El personal de la casa Carbonell y Carbonell y Compañía, nos ha entregado para los hospitalizados, 10 paquetes de cigarrillos elegantes, uno de ideales y otro de populares.

Doña María López Lage de Marroto nos ha entregado 5 pesetas para rosarios para los hospitalizados.

Nos hacen falta bastones y escaparros además de tabaco.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el Sr. Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior, así como todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se acordó contribuir con 250 pesetas a la suscripción para el homenaje al general Mola.

De Sociedad

Mañana, Nuestra Señora del Buen Consejo, son los días de la señorita María Fernández de Mesa y de Hocés.

—Llegó de Sevilla el R.º P. Vizcerra S. J., que marchará en breve como misionero a las Islas Carolinas.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell. s. CORDOBA.

Un homenaje en las Esclavas

Homenaje a la Bandera y al Generalísimo en el Colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 11 de la mañana del día 24 y con gran solemnidad; se izó la Bandera y se colocó el retrato de nuestro Generalísimo Franco en el Colegio de las RR. MM. Esclavas del S. Corazón de Jesús.

El acto resultó en extremo familiar y simpático. Las niñas, con gran espíritu patriótico, entonaron los himnos y recitaron varios versos.

En un extremo del patio estaba colocada la imagen del S. Corazón; a su derecha y sobre un fondo de damasco rojo, la fotografía del Generalísimo. Sobre todo esto y extendiendo sus pliegues, la Bandera española, como prometidos en este día, la paz, la dicha y la victoria.

Al final del acto se dieron entusiásticos gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!

MI BANDERA

Ya se izó la gloriosa bandera, Roja y guada del pueblo español, desplegada enarbolada triunfante, sus emblemas de gloria y honor.

Es la insignia de un pueblo de héroes,

que al marxismo, valiente abatió, es la insignia de un pueblo de mártir que derrama su sangre por Dios. (res ¡Salva bandera de la Patria mía, seña y pendón de legendaria gloria, al extender tus pliegues este día, danos, la paz, la dicha y la victoria.

Viva el Candillo insignia, que atea en su pecho, la fe del español (sora y apoyado en el Dios a quien adora, al triunfo nos conduce con valor.

Las sombras se disipan velozmente y para España luce un nuevo sol, de Cristo Rey es el feliz releado, es el releado de su Corazón.

Ya es mi Patria la España de antaño ya es aquella a quien El prometió, que su trozo sería cual nunca, venerado en el suelo español.

El bendiga al valiente Candillo, que del yugo extranjero libró la España que quiere ser una, libre y solo rendida al Señor.

El bendiga al colegio que es suyo y por siempre se le consagró; y bendiga el estudio constante, que redanda en su gloria y honor.

A sus pies la bandera rindamos, en sincero homenaje de amor, y El nos dé la victoria que aniamos, con el triunfo de su Corazón.

UNA ALUMNA HIJA DE MARÍA

Inspección Profesional de 1.ª Enseñanza de Córdoba

PARA LOS MAESTROS DE LA CAPITAL

Por la presente se convoca a todas las Maestras Nacionales de la capital, para que concurran el martes 26 a las seis y media de la tarde, al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

Los Maestros Nacionales acudirán a la misma hora y sitio, el miércoles 27.

Los directores de Colegios de enseñanza privada—niñas y niños—perpetuantes a enseñanza primaria, incluso los regidos por Instituciones religiosas, deberán acudir igualmente al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza a las seis y media de la tarde, el jueves 28 de los corrientes. Los que no puedan hacerlo personalmente lo pondrán con la anticipación debida en conocimiento de esta Inspección, que resolverá lo que estime oportuno. Córdoba 25 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—La Inspectora Jefe, FRANCISCA MONTILLA.

AVISO

La subasta que para el nombre miento de Recaudador municipal había de tener lugar el día 11 del próximo mes de Mayo, en virtud de haber sido declarado fiesta nacional el pasado día 19 del presente mes, tendrá lugar el día 12 de referido Mayo, a las once horas.

Hornachuelos 22 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde Luis PÉREZ HERRERO

La hermosa fiesta de ayer

A LA VIRGEN DE LA CABEZA

Ayer, a las once y media, se celebró en la parroquia del Salvador la solemne función religiosa que la Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza dedicaba a su excelsa titular.

Dijo la misa el padre trinitario Gabriel de la Dolorosa, teniendo de diácono y subdiácono a los Sres. Bernia y Peres.

El canónigo de la colegiata de San Bartolomé de Valencia, don Juan Benavente, pronunció un elocuentísimo sermón.

El templo estuvo abarrotado de fieles y ocuparon la presidencia el general gobernador militar don Ciriaco Cascajo, gobernador civil don Eduardo Valera, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, fiscal señor Gonzalvo, el vicepresidente de la Diputación don Bartolomé Torrico, don Agustín González Torres, representante al Delegado de Hacienda, el Delegado de Orden Público don Manuel Albendea, el jefe provincial de FET don Fernando Fernández, don Buenaventura Villa, que representaba al alcalde, y el ingeniero jefe de Obras Públicas don Pedro Fernández Santalla.

Después de la una de la tarde terminó la fiesta, que como antes decimos, resultó solemnisima.

La iglesia estaba preciosísimamente exornada.

Respecto al público que asistió a ella, solo podemos decir que media hora antes de comenzar tuvieron que desistir los fieles de asistir a la fiesta porque aún abriendo el cancel de la calle Duque de Hornachuelos era imposible la entrada de una persona más.

Todos tuvieron un placido recuerdo para los héroes que en el histórico santuario demostraron su amor a España por la que dieron su vida.

Notas de la provincia

HERIDO

Dicen de Fuente Palmera, que en la aldea la Ventilla, fué arrollado por una carreta de bueyes, el niño Francisco Jiménez Delgado, resultando con heridas menos graves.

Fué detenido Amador Castellón García, que conducía la carreta.

SUICIDIO

En Rato, en el cortijo «Chopera», su propietario Gregorio Pérez Gallego, se ahorcó cogándose de un árbol.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos: El comandante militar de Montalbán, donativo de varios vecinos de dicho pueblo, 150 pesetas; por el personal empleado en el recorrido de la línea férrea de M. Z. A., de horas extraordinarias, 291'15; del personal del depósito de M. Z. A., al hacer efectivos sus haberes de Febrero, 1.528'45; del señor comandante militar de Hornachuelos, como producto de la venta de muebles y enseres abandonados por los vecinos de este pueblo, 415'90; el comandante militar de Posadas, de un vecino de la localidad y venta de varios enseres, 300'50 por el comandante militar de San Sebastián de los Ballesteros, donado por el vecino de esta villa don Emilio Ensis, 20; el comandante militar de Cabra, 115'40; por el comandante militar de Agullar, por donativos recaudados en aquella comandancia a favor del glorioso ejército, 1.853'15.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

Gobierno Civil

Suscripción a favor de las regiones que vayan siendo liberadas.

Suma anterior, 94.63'07 pesetas. Benjamín Lusaño, 10; Ayuntamiento de Montoro, 200'14; Matilde Molina, Maestra Nacional, 25; carreteros de la limpieza pública, 55; Alberto Sicilia Pérez, 10; Fuencasta Villegas Obrero, 50; Mariano Rodríguez Cano, 25; Antonio Muñoz Obrero, 25; María de la Paz Rolón, 25; Rosa Revuelto, viuda de Hernández a hijos 100; Roque Zúñiga Carmona, 25; Ayuntamiento y vecinos de Doña Mencía, 1.896'85; Antonio Castro Medina, 25

Suma hasta la fecha: 97.685'94

Información por radio

Servicios técnicos

Bilbao.—Se están terminando los preparativos para la celebración del primer consejo del Instituto de servicios técnicos de la FET. Hay gran animación. Asistirán cuatro miembros del Gobierno. Han llegado 400 delegados. Mañana, a las dos y media, será la inauguración del consejo.

El Times

Londres.—«The Times» dedica el segundo artículo a destacar la grandeza de la España de Franco. Habla de su política económica que condena la lucha de clases y recoge los ashechos del pueblo trabajador. Destaca la obra social, ensalza el servicio nacional del trigo. Se ocupa del Fuero del Trabajo. Habla de las victorias obreristas en el frente catalán con la repercusión en la retaguardia. Dice que el Gobierno de Franco ha ordenado que no suban los precios de los artículos de primera necesidad.

Recepción

Zaragoza.—En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado la recepción del nuevo académico, don Eduardo Centenera, canónigo archivero, cuyo discurso versó sobre el siguiente tema: «El cabildo zaragozano durante la guerra de la Independencia».

Boda

Roma.—El conde de Ciano marchó a Tirana para asistir a la boda del rey de Albania.

Ornamentos sagrados

Zaragoza.—En la capilla del Hospital de la Cruz Roja, se ha verificado la bendición de los ornamentos sagrados, que ha enviado la república de Uruguay, por mediación de un capitán que ha llegado de aquella república y procedentes de donativos hechos por los españoles allí residentes.

Bendijo los ornamentos el Obispo de Cartagena. Habló el general del quinto cuerpo de ejército, que dió las gracias por el donativo hecho para el territorio de su mando. Luego hablaron el señor Parellada, el presidente de la juventud católica de Zaragoza. La junta diocesana de Acción Católica está reuniendo limosnas para la reconstrucción de las 150 parroquias de la archidiócesis en la que los rojos han causado destrozos.

En Guernica

Bilbao.—El viernes próximo se celebrará en Guernica un acto en conmemoración de la liberación de la histórica villa. Asistirá la Diputación en corporación. Se reunirán en la casa de juntas y allí se tomará el juramento a la usanza foral. El acto será de una solemnidad trascendental. Asistirán representantes de las Diputaciones hermanas de Alava y Guipuzcoa.

Sanatorio

Palencia.—Ayer se verificó en esta la inauguración del sanatorio antituberculoso. Vinieron al efecto el señor Martínez Anido, su distinguida esposa y el subsecretario del ministerio. Asistieron las autoridades. Bendijo el Sanatorio el Obispo Sr. González García.

Se celebró una misa de campaña a la que asistió doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo, con su hermana la esposa del Sr. Serrano Sarrer.

Después asistieron a la inauguración del Hogar del herido, donde pronunció un discurso un coronel de Sanidad.

Anglo-italiana

Roma.—Mussolini recibió al ministro de la Guerra. Después éste visitó el cuartel de Granaderos. Estos desfilaron ante él. El conde de Ciano le obsequió con un banquete.

Londres.—Llegó de Roma el jefe de la Defensa Antiaérea, que ha visitado Roma para conocer el método italiano.

Afirma que Italia está en el mejor camino para la defensa antiaérea.

Irlanda

Londres.—Llegó de Valera con los ministros de Finanzas, de Comercio y de Agricultura para firmar el tratado anglo irlandés.

Destroyers desconocidos

Un barco filipino de guerra descubierto 22 destroyers cerca de las islas de su jurisdicción. Los preguntó por su nacionalidad no obtuvieron respuesta.

Las autoridades navales han hecho investigaciones acerca del representante de Holanda por suponerse que de aquel país. El representante francés ha dicho oficialmente que no es de su país. Los buques.

Francia siempre es la misma

París.—Un periódico, de los pocos que están al lado de la verdad, dice que hay 58 grandes camiones preparados con material para Cataluña. Hablarán de No intervención!

Incidente

Un globo polaco cayó en territorio Checo. Los observadores dijeron que el barco había sido arrastrado por el viento Norte. Fueron sin embargo de testigos y se hacen negociaciones para liberarlo.

Del gobiernillo rojo

En reunión celebrada por el comité rojo de Barcelona se dictaron decretos reorganizando la defensa de costas y fronteras. Otro precisando las facultades de Miaja y otro nombrando inspector de Sanidad.

Visita

Londres.—Para visitar a Lord Halifax ha llegado el secretario de la Sociedad de las Naciones, para cambiar con él impresiones sobre el reconocimiento del imperio italiano.

Movilización

La «Gaceta» de la república ordena la movilización de los trabajadores de las quintas del 22 al 28. Comprende esta movilización a todos los trabajadores del territorio de la república.

Dice Miaja

Valencia.—El general Miaja reunió a los periodistas y les dijo que pesaba sobre él una carga enorme. Tiene 70 años y resistiría todo lo posible, pero necesitaba la cooperación de todos los partidos políticos y de los sindicatos sociales. Estos son momentos graves y políticos y los sindicatos deben cooperar con él. Sino estamos unidos, dijo, pereceremos.

Los que huyen

París.—De Valencia han llegado a Castellón algunas personas rojas significadas. Los anarquistas impidieron que embarcaran para Barcelona a donde pensaban fugarse.

Stalin y Compañía

Moscu.—El Comité Supremo del partido comunista, presidido por Stalin, estudió la situación internacional, principalmente la de Europa. El secretario general del Komintern censuró duramente al comisario del pueblo, Litvinoff, culpándole de las «casacas posibilidades» que el comunismo tiene para su expansión en territorio europeo, pues no supo aprovechar sus «situaciones en Ginebra con ocasión de las reuniones de la «Liga» obrera para alcanzar la plena seguridad de que Francia se lanzase descaradamente a una intervención en la guerra española, mediante la prestación de una ayuda material decidida, y sin recato, a los milicianos rojos españoles. La referencia oficiosa nada menciona, pues parece que prevaleció en la reunión el punto de vista defendido con tenacidad por una gran mayoría de vocales del Comité, de que se impone restringir, y si es necesario suprimir la ayuda, toda ayuda de la URSS al comité rojo de Barcelona por no haber sabido éste «ganar la guerra».

Robo

Londres.—Se ha descubierto un robo importantísimo. Lo robado en cuadros se valora en más de 100 000 libras esterlinas.

Uno de los cuadros robados es de Rembrandt, otro de Van Dick.

Comisarios

Madrid.—El periódico «Castilla Libre» pide que se nombren comisarios para vigilar la retaguardia donde son muy necesarios para controlarla.

El periódico socialista «Política» dice que el ejército nacional en el Este ataca para avanzar.

Aviones

Londres.—«New Chronicle» dice que la Gran Bretaña quiere comprar 500 aviones de guerra a los Estados Unidos, equipados totalmente o sin motores, para montar estos ingleses. En el primer caso le cuestan cinco millones de libras esterlinas y en el segundo 3 700 000.

Francia ha encargado a los Estados Unidos 300 aviones militares.

Los checos

Praga.—Se asegura que el gobierno checoslovaco nombrará en breve un representante para la España Nacional.

El saqueo de las bibliotecas españolas

Varsovia.—De fuente oficial soviética se reciben detalles sobre los hurtos cometidos en la España roja por los dirigentes marxistas, los cuales han enviado a Moscú, entre otras cosas, 800 libros entre los más preciosos principalmente manuscritos y primeras ediciones antiguas de las obras completas de los poetas castellanos. Los dirigentes de la España roja han hecho el regalo de estos libros a la Biblioteca Central soviética.

Enemigos de Stalin

Varsovia.—Dicen de Leningrado que en la Rusia blanca con motivo del complot contra Stalin descubiertos, han sido detenidos 43 oficiales y 1548 ucranianos.

Nieve

París.—Después de una temporada seca, de ambiente primaveral, ha vuelto la invernada. En las regiones del Este de Francia ha caído copiosas nevadas, habiéndose perdido la cosecha de uva en importantes comarcas de esa región.

Se calcula que el valor de lo dañado asciende a varios millones de francos.

De Valencia

Circulan en esta capital rumores disparatados. Los valencianos se quejan de que en aquella región no haya hecho acto de presencia ningún miembro del gobiernillo Negro.

Los valencianos con algunos posibles han huido a los campos.

Gobernadores

Madrid.—El nuevo gobernador civil Gómez Osorio dice que procede del sindicato ferroviario.

Es cierto, pero él no era ni ferroviario ni trabajador. Filzó traición a Saborit en aquel intento revolucionario que fracasó y Saborit y Largo y otros fueron encontrados entre colchones.

Regresión con un hacha

Esta mañana fué curada en la casa de socorro, Antonio Romero Jarabo, de 36 años, de heridas múltiples en diversas partes del cuerpo y la fractura de la bóveda craneana, que le causó con un hacha Emilio Martínez Sánchez en su domicilio calle Feria, sin número.

Se ignoran los móviles.

F. E. T. y de las Jons

Continuación de las camorras que no cesaron a la Concentración con motivo del primer aniversario de la Unificación de Milicias.

Julia Navarro Jiménez, María Ortiz García, María del Pilar Manso Rodríguez, Ángela Jurado Salas, Clementina Vázquez Novo, Victoria Medina, Catalina Cabrera Redondo, Manuela Pérez Bravo, María Gómez y Josefina Bages, y que de no presentarse en el plazo de 48 horas serán expulsadas de nuestra Organización.

La Delegada Local.



SERVICIO SOCIAL

Importante nota de la Delegación Nacional de Auxilio Social.

Las mujeres españolas, que sienten vivamente el afán de resurgimiento nacional y desde los primeros instantes del Movimiento pusieron toda su capacidad de heroísmo y sacrificio a su servicio, han respondido al deber nacional del «Servicio Social» impuesto por el Caudillo según Decreto número 378, en proporción superior a las más atrevidas esperanzas, hasta tal punto, que, por el momento, y mientras llega el próximo día de la paz en que se dé a las Instituciones sociales la magna extensión proyectada, el número de mujeres que solicitan prestar el «Servicio Social», excede en algunas provincias del departamento en que puedan cumplirlo.

Ante ello, esta Delegación Nacional ruega a los Jefes de Instituciones emplazadas en las provincias citadas, que de acuerdo con el Jefe del Departamento de organización del «Servicio Social», procuren dar trabajo a todas las que hayan de cumplirlo, ocupando si fuese preciso, los puestos de aquellas que por haber trabajado con anterioridad están ya exentas del mismo, y que realicen trabajos cuya facilidad de ejecución haga posible sin trastornos graves de funcionamiento, la sustitución por las nuevas cumplidoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Valladolid 16 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.—La Delegada Nacional.

SOMBRES DE CANAL de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Calle de Godoy, 12. Teléfono. 1034.—Córdoba.

ALPALPA Se vende alfalfa, J. Molleja, «La Campana», Córdoba. 10-2

Magisterio

CESE

Ha cesado en una escuela de Nueva Carteya la maestra doña Florencia Miguez García.

REINTEGRADAS

Terminada la licencia que disfrutaban se han reintegrado a sus destinos doña María López, maestra de Baena y doña Carmen Gailardo, de Fuente Palmera.

La Hermandad de la Virgen de las Angustias

Ayer domingo 24, se celebró en el Convento de San Agustín la Junta General de la Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, para proceder a la elección de nueva Directiva, según marcan los Estatutos.

Asistió a esta reunión gran número de Hermanos de esta Popular Cofradía, reinando entre todos inusitado entusiasmo y franca cordialidad.

En el momento de ser elegido Hermano Mayor, los concurrentes se levantaron brazo en alto para ratificar dicho cargo al Jefe del Estado.

Resultó este un momento de verdadera emoción demostrativo del cariño que los cofrades de la Virgen de las Angustias profesan al caudillo.

Seguidamente y por unanimidad, fué votado para el cargo de «Prioste», don Manuel Revuelto Nieto, insustituible directivo de esta cofradía y promotor de la Semana Santa cordobesa.

Dicho señor, de acuerdo con las prerrogativas que le conceden los estatutos, nombró la Junta de gobierno, que ha quedado integrada por los siguientes señores:

Alcaldes: Don Amador Naz Román y don Aurelio de Castro Navarro. Alcaides: Don Rafael García del Prado, don Pedro Barbudo Suárez Varela y don José Gutiérrez de los Ríos. Muxidores: Don Joaquín Sánchez Crespo, don Rafael Cortes Jiménez y don Fernando Quintanilla González. Penadores: Don Juan Guerrero Ortiz, don Luis Delgado Alvarez y don Agustín García Solano. Escribano, don Rafael Fernández de Cañete; secretario, don José Sánchez Garrido; tesorero, don José Flores Rojano; director del paso, don Manuel Naz Sánchez; asesores artísticos, don Rafael Díaz Peno y don Manuel Mora Valle. Los reunidos acordaron nombrar hermano de honor de la hermandad, al gobernador militar de la plaza, Excmo. Sr. General D. Ciríaco Cascajo Ruiz.

Añ mismo se acordaron las siguientes Junta Auxiliares: De culto y propaganda religiosa. Secretario, don Antonio Coello Castillejo. Vocales: don José María Arroyo Aznar, don Francisco Cabrera Perales, don Pedro Romero Bartolomé, don Félix García Moye, don José Posadillo Peydró, don Francisco Granadino Vico, don José Granadino Vico, don Juan Morales de la Cuesta, don Francisco Cuesta Carmona, don Francisco Basallo Rosa, don Uberto Villalta Rodríguez y D. Angel Bonrostro Alcalde.

De organización y desfile. Secretario, don Rafael Cantueso Muñoz; vocales: don José Huertas Ruiz-Camela, don José Pérez la Calle, don Manuel Morales Ojmo, don Angel Urbano Laguna, don Pedro Guarado Muñoz, don Manuel del Arco Ruiz, don José Lucena Agullar-Tablada, don Adolfo Martínez de los Santos, don Francisco del Arco Ruiz, don Fernando Sánchez Pastor, D. Manuel Avalos Molina.

Al dar la noticia de la formación de la nueva Junta de Gobierno de esta Cofradía, nos complacemos en enviar nuestra más cordial felicitación a los señores que de ella forman parte, deseándoles acierto en su labor para gloria de la Santísima Virgen de las Angustias y orgullo de Córdoba que en tanto ha estimado siempre el entusiasmo de tan prestigiosa Hermandad que la ha hecho ser considerada como una de las primeras de Andalucía.

Capachos y fibra de coco Nuestra Señora del Carmen

Fábrica de Capachos de fibra de coco de Antonio Muñoz López Importador autorizado Monsalves, 25.-Tel. 26.952 Sevilla

Representante en CORDOBA. Don Ramiro Angulo Corbi. -Fray Diego de Cádiz, 8.-Tel. 2.787

Noticias

EN LA CATEDRAL

Esta mañana en la Santa Iglesia Catedral se hizo después de Nona la procesión de Letanías, recorriendo la Iglesia y el Patio de los Naranjos. La procesión hizo estación en el altar de San Cristóbal, en donde se cantaron las paces y después la misa de rogativas.

TRASLADO

Ha sido destinada al Ministerio del Interior la señorita María Luisa Serrano Alguacil, auxiliar de administración civil que estaba agregada en este Gobierno.

POR HAYA

Mañana, a las once, solemne funeral por el alma del capitán Haya y de todos los aviadores muertos durante la campaña. Se celebrará en la parroquia del Salvador, a las once, y el piadoso acto ha sido organizado por Falange Española. De la oración fúnebre está encargada el señor Benavent.

MULTA

El gobernador civil ha impuesto la multa de 2 000 pesetas, a Antonio Paredes Orellanas, de Benamejil, por vender tejidos a precios abusivos.

JUNTA

El miércoles, a las siete, se reunirá la Junta Consultiva de Inspectores de Espectáculos.

BOLSO

Rosalía García Muñoz, denuncia en la comisaría, que le fué sustraído un bolso, que valora en 30 pesetas, en la plaza de las Tendillas.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 22.9; idem mínima a la sombra, 7.5.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0° 752.0; temperatura a la sombra, 9.2; humedad relativa, 81%.

VENTA

Se hace de una kensia grande en la calle Buen Pastor, 18. 5-2

Un beneficio teatral

En el Teatro Duque de Rivas, el miércoles 27 del corriente, a las siete y media de la tarde y 11 de la noche, por la compañía de comedias líricas andaluzas de Estrellita Castro, habrá dos funciones a beneficio de la Caja social de la Central Nacional Sindicalista de Córdoba de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

A las siete y media de la tarde, el sainete en tres actos y cuatro cuadros, «Lola Calafates», y como fin de fiesta «Zambra gitana», con intervención de Estrellita Castro y todos los artistas de la compañía, cantadores y tocadores de la localidad, Orquesta Orocco.

A las 11 de la noche, la comedia lírica en tres actos, «La Marquesita Gitana», cuya protagonista es Estrellita Castro. Como fin de fiesta, «Zambra gitana».

Batas, 4 pesetas; anfiteatro, 1.25; grada, 0.80.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarín, S. J., 0.25 En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 8.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oloos y Orlas de niños

[LAS FOTOS MAS MODERNAS]

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 28. Santos Cieto y Marcelino, papas y mrs.

La misa es Sanclí tui. Segunda oración. Concede. Tercera de la Iglesia o por el Papa. Prefacio de la Pascua. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En la Encarnación.

San Lorenzo.—Del 23 al 1 de Mayo, solemne novena a la Virgen de Linares, a las 19.30, con sermón que predicará mañana el M. I. Sr. don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

San Pedro de Alcántara.—Del 23 al 1, solemne novena a la Divina Patrona. A las 19.30, con manifiesto y cánticos. Los tres últimos días habrá sermón.

Farmacia Militar de Córdoba

Relación de donantes de plata para las necesidades del glorioso Ejército de España, con expresión de las cantidades aportadas por cada uno de ellos y recibidas en esta Farmacia hasta el día de la fecha.

Total de la relación número 1, gramos 8.364.

Don Salvador Rodríguez y señora, 50; doña Margarita Guzmán, 95; don Vicente E. Llopis, 245; don José Lucena Luque, 70; don Manuel G. del Campo, 80; doña Carmen López, viuda del Real, 140; doña Dolores Jáudenes, 52; don Enrique Calero, 130; don Manuel del Pino (2.º donativo), 8; don Isafas Romero, 64; señor Coronel de la Guardia civil, 45; don Alfonso Galisteo Burgos, 300; doña Dolores Ribó, viuda de Valderrama, 1.015; don Romualdo Molina, 285; doña Luisa Ruiz, viuda de Serra e H.º, 205.

Total de esta 2.ª relación, 2 784; id. hasta el día de la fecha, 11 148.

A todos muchas gracias.

Córdoba 25 de Abril de 1938.—El Año Triunfal.—El Jefe de la Farmacia, Antonio Contreras Morales.

La Rambla

DE DIAS PASADOS

Se han celebrado con gran solemnidad en esta, las procesiones y cultos de Semana Santa.

El Miércoles Santo a las 9.30 de la noche, salieron de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción los pasos de Nuestro Padre Jesús Amarrado a la Columna y Nuestra Señora de la Esperanza.

A los Oficios Divinos del Jueves Santo, asistieron todas las autoridades.

El Viernes Santo, salió Nuestro Padre Jesús de Nazareno y Nuestra Señora de la Soledad, y el Viernes Santo a las 8.30 de la noche salió del Santo Cristo de la Expiración y la Santísima Virgen de los Dolores, de la Iglesia del Convento de los Reverendos Padres Trinitarios.

Las autoridades han presidido los diversos actos, demostrando su acendrada religiosidad. El orden y organización fueron admirables.

MEJORADO

Se encuentra mejorado de su pasada enfermedad gripal, nuestro querido amigo don Lucas Muñoz Luque. Dios quiera pronto se restablezca por completo, según lo deseamos todos. —VIDAL MUÑOZ.